

4



1



2

### ◇ 老北门

“云赏樱”直播活动，从东区老北门开始。1970年，科大南迁合肥时，广大师生就是从老北门起步，开启了二次创业的新征程。身着汉服的7名校舞蹈团成员，衣袂飘飘地跳起伞舞《青花瓷》，轻柔的舞姿再现盛世古风，拉开了整场直播的序幕。(图3)

### ◇ 樱花大道

几十年来，无数科大人都曾路过这樱花树下，带着“红专并进，理实交融”的校训奔赴远方。无论走到哪里，我们都忘不了那句“永远科大人”。“理想比天高，‘墨子’太空邀！您听听，我这句怎么样？”两名学生表演的相声《永远科大人》，以“红专并进，理实交融”的科大校训八个字为字头作诗，引得师生纷纷驻足。他们本色精彩的表演，也赢得了网友的交口称赞。(图2)

国家的希望在青年，民族的未来在青年。几十年来，在党的坚强领导下，科大青年学子与全国广大青年一起奋战在祖国最需要的地方，为中华民族伟大复兴贡献青春和力量。樱花树下，科大学子带来的手语歌曲《听我说谢谢你》，以自己特有的方式传递温暖，表达着对伟大祖国的热爱，号召科大学子奋进新征程、建功新时代。“冬奥是我们友好的邀约，冰丝带将彼此紧紧相连，火红点缀雪白的冬天，友谊作线编织中国结。”身着火红USTC短衫的四位同学，给大家带来激情澎湃的北京冬奥会原创说唱歌曲《傲冬》，传承着冬奥自强不息、顽强拼搏、敢于超越的精神，赢得了现场观众阵阵掌声。(图1/2)

### ◇ 高新园区复兴路

以复兴，致百年。2021年，是中国共产党成立100周年。这一年，位于合肥市复兴路100号的中国科大高新区正式投入使用。高新区校门与东区老北门几乎一模一样，就是要继承和弘扬科大南迁合肥的二次创业精神，号召师生为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。当天，跟随着主持人连线的直播镜头，大家从位于金寨路96号的中国科大东区，“穿越”至位于复兴路100号的科大高新区。在这里，大家“云游”了已交付使用的公寓、师生活动中心、图书馆、体育馆。在高新区图书馆，建团一百周年展览正在进行，科大研究生支教团张晓雅、武小东分别向大家分享起了在宁夏海原县支教中的故事。



## 我校春季蜗壳画社作品展开幕

本报讯 3月9日晚，中国科大2022春季学生蜗壳画社作品展在中校区现代艺术中心开幕。本次画展共展出作品92幅，其中流体画20幅，板绘53幅，素描、水彩、钢笔画等19幅。作品题材广泛，内容丰富，充分展现了蜗壳画社同学们的审美情趣与艺术修养。

(艺术教学中心)



本报讯 3月30日，我校2021—2022学年春季学期第一次学生社团大会以线上线下结合方式在东区校团委202会议室与腾讯会议同步召开，校团委书记杨晓果、副书记赵林及相关社团负责人90余人参加会议。

会上，杨晓果介绍了学校疫情防控总体形势，着重强调疫情下社团活动的相关原则要求，鼓励社团积极响应防控要求的同时开展好社团活动。

学生工作部(处)张震对社团年审、星级评定、社团换届、团学研代会代表选举及近期社团工作等工作做了介绍，要求各社团提前做好相关准备。与会者对第二课堂制度、管理与实施等问题进行了详细说明解答，并就第二课堂、疫情防控相关要求开展了深入沟通交流，进一步加强了社团负责人对相关工作的认识，为我校学生社团在新学期的发展打下了牢固基础。

(校团委)

5



3



樱



4



5

### ◇ 郭沫若广场

今年，是科大首任校长郭沫若先生130周年诞辰。1958年9月20日，中国科大成立暨开学典礼上，郭沫若校长说，“你们不仅在创建校园，而且在创建校风，将来还要创建学派”。正是在这种求实创新思想的指导下，科大成立不久便以“红专并进、理实交融”的崭新且独特的风貌跻身我国重点高校之列。在科大东区“地标”郭沫若广场，光量子计算原型机“九章”“九章二号”研制团队核心成员、去年因及时发现并处置实验室漏水受到重奖的科大学生钟翰森，参与北京冬奥会“冰立方”冰壶赛事保障服务的科大学生谢骜以及中国科大刚刚成立的碳中和研究院的博士生王锦熙等人与大家“云端面对面”，分享了在科研和生活中的感受。科大成立60多年来，始终铭记“红专并进、理实交融”的校训精神，不忘“科教报国、追求卓越”的初心使命，潜心立德树人，执着攻关创新，努力将红旗插上科学的高峰，成为名副其实的“英才之摇篮、创新之重镇”。(图6)

### ◇ 中国科大先研院

2016年4月26日，习近平总书记曾来中国科大先研院考察，观看了高新技术企业科技成果集中展示，同科研单位和企业人员亲切交流。跟随着主持人的直播镜头，大家又“云游”了科大先研院。在这里，一批科大双创团队的成员将一个个实验室中的前沿技术转化为产品、产业，服务于国计民生。2016年，2名年轻的科大学生韩东成、范超以空中成像技术为重点研发方向，建立了安徽省东超科技有限公司，并依托科大双创平台进行科技成果转化。直播现场，范超向大家演示了诸多空中成像产品

的“神奇之处”。“在科大双创平台以及安徽省、合肥市的支持下，我们的技术和想法得到了很好的实现。未来，我们有信心将公司打造成为显示领域的一个引领者，并为社会发展做出更大贡献。”范超说。

“像悬崖的孤松一样，深深扎根，不惧荒凉；要像远去的流星一样，纵然孤独，亦要发光。”在郭沫若广场郭先生的雕像下，学生合唱团带来的大合唱《一样》厚重深邃、慷慨激扬，号召全校师生传承和弘扬“抗大精神”“两弹一星精神”和老一辈科学家精神，高质量建设中国特色、科大风格的世界一流大学，以优秀成绩迎接党的二十大胜利召开。(图4)

直播活动在校歌《永恒的东风》中落下帷幕。

“云赏樱”网络视频直播活动是校党委宣传部组织策划的品牌文化活动。本次直播是继2020年“一城一校倾城赏樱”、2021年“丹心映芳华薪火永相传”之后，我校举行的第三届“云赏樱”直播。截至当天17:00，安徽、北京、浙江、广东、香港等地，以及英国、德国、日本、韩国等国家的约400万网友在线观看了此次直播。

(党委宣传部 校团委)